Тренинговое занятие с родителями 
«Моя профессия-моё будущее»

(родительское собрание 8-9 классов в рамках профориентационной работы)

Цель: оказание информационной поддержки в развитие профориентационной компетентности участников образовательного процесса. Развитие творческого потенциала у учащихся для выбора профессии.

Задачи: 

1) Формировать представление о роли профессии в жизни человека

2) Расширить представления о личностных качествах, необходимых для освоения желаемой профессии

3) Представить современные профессии и их виды

4) Ознакомить с ситуацией на рынке труда

Материалы: ручки, стикеры, анкета «Профессия и качества», «Анкета профессионального выбора», «Матрица профессионального выбора».
Ход занятия: 
Вступительная беседа.
Здравствуйте, ребята уважаемые родители и коллеги! Сегодня у нас с вами очень важное занятие. Ваш первый шаг в профессиональном самоопределении в виде выбора своей профессии.

Образование во все времена являлось приоритетом государственной политики РК. Причины очевидны. Образование позволяет государству вырастить профессиональные кадры, способные внести свою лепту в процесс развития. Учитывая реалии сегодняшнего дня, когда экономики мира сталкиваются  с финансовым кризисом, государству необходимо еще более внимательно отнестись к подготовке специалистов.  Чем больше профессиональных, высокообразованных граждан, тем выше конкурентноспособность государства. Большинство выпускников хотели бы иметь престижную и высокооплачиваемую работу. 

Однако существует недооценка выпускниками спроса на специальности промышленного производства. Сегодня резко возросла потребность в инженерных кадрах. Производящим компаниям, крупным предприятиям необходимы руководители среднего звена. Ежегодно появляются сотни новых профессий. Вместе с тем многие профессии «живут» сегодня не больше десятка лет, а затем либо «умирают», либо меняются до неузнаваемости.
В Казахстане полным ходом идет реализация национального плана, предложенного Президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым, где он определил 100 конкретных шагов для реализации пяти институциональных реформ. Одним из приоритетных направлений является продвижение идеи Общества Всеобщего Труда. Проект направлен на повышение престижности и популярности в обществе рабочих и профессионально-технических специальностей, отвечающих потребностям государственной политики индустриализации и реализации стратегии «Казахстан-2050». Поэтому актуальными становятся такие сферы развития, как: транспортная индустрия, химическая индустрия, высокие технологии, связь, коммуникации, новые профессии на стыке традиционных, управление экономикой, социальная сфера.

В современном мире сама идея выбора профессии один раз и на всю жизнь себя изжила. Мир меняется и знания актуальные сейчас, в ближайшем будущем могут перестать быть таковыми. Особенно это ощутимо в области высоких технологий, в программировании. Профессии быстро меняют свои границы. Раньше выбирая специальность, мы руководствовались  больше собственными наклонностями, пристрастиями, примером родителей. Достаточно ли этого для выбора профессии сегодня? Ребята как вы думаете? И почему?
Упражнение 1. «Профессия и качества»
Для того чтобы выбрать не узконаправленную профессию, а с более широкими границами я предлагаю вам вместе заполнить анкету «Профессия и качество». Сначала пропишите те, профессии которые интересны или могут быть освоены.
Я считаю, что могу претендовать на профессию
1. ________________________________
2. _________________________________

3. _________________________________

Затем в достоинствах запишите личностные качества, склонности, способности, знания и умения, которыми обладает ребенок, и которые помогут в достижении поставленных целей. Недостатки – это вредные привычки, отсутствие опыта, знаний и навыков, которые могут затруднить достижение поставленных целей. Возможности – это благоприятные внешние условия. Препятствия – неблагоприятные внешние условия.

	Достоинства
	Недостатки

	1
	1

	2
	2

	3
	3

	4
	4

	Возможность
	Препятствия

	1
	1

	2
	2

	3
	3

	4
	4


Что можно отнести к достоинствам современной молодежи?(активность, знание компьютера, умение пользоваться безграничными возможностями интернет пространства). А что к недостаткам? (отсутствие определенных знаний, усидчивости). Но у нас есть еще время исправить это!
Хорошо. Молодцы! А мы продолжаем строить наш путь самоопределения.
Упражнение 2. Стратегия выбора профессии

Ребята, рассмотрите «Анкету профессионального выбора» и отметьте тот предмет труда и вид деятельность который вас привлекает.
	Какой предмет труда тебя привлекает? 
	Какой вид деятельности тебя привлекает? 

	1. человек 
	1. управление 

	2. информация 
	2. обслуживание 

	3. финансы 
	3. образование 

	4. техника 
	4. оздоровление 

	5. искусство 
	5. конструирование 

	6. животные и растения 
	6. исследование 

	7. изделия и продукты 
	7. защита 

	8. природные ресурсы 
	8. контроль (проверка и наблюдение) 


Теперь перейдите к «Матрице профессионального выбора», где на пересечении столбца-предмета и строки-вида будут указаны сферы деятельности, которые наиболее подходят к вашим интересам. Запомните их или запишите, и дома можете самостоятельно определить профессии, которые входят в данную сферу деятельности. А мы переходим к завершающему упражнению, которое называется 
Упражнение 3. Мой профессиональный путь
Выберете одно из тех качества, которые вы написали, в первом задании в графе достоинства запишите его на стикер. Теперь каждый озвучив своё положительное качество, обозначьте  свой профессиональный путь, прикрепив его к доске под определенным алгоритмом школа-ВУЗ, школа-колледж-ВУЗ. 
Мы с вами теперь четко видим, какими вы должны быть, и каким путем вы к этому придете. 

На столе у вас лежат памятки «7 Шагов к взвешенному решению» «Матрица профессионального выбора» вы можете взять их с собой и поразмыслить дома над тем, что вам еще нужно учесть при выборе своей профессии.

Рефлексия:

Какой вывод можно сделать по данной теме?

Что понравилось в работе тренинга?

Что было важно лично для Вас?

Ваши чувства и ощущения после тренинга.

Занятие окончено. Всем большое спасибо за работу. До свидание. 
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